Adi Soyadu:

No: . . Aldigx Not:
Smfi:7/  201.. - 201.. EGITIM - OGRETIM YILT ... wrererne . ORTAOKULU
7.SINIF FEN BILIMLERI DERSI 1.DONEM 3.YAZILI SORULARIDIR
M . 5. I ve Il numaral cisimler su dolu kap icinde se-
-Kuvvet ve Agirhk Iligkisi kildeki gibi dengededir.
-Kuvvet Kati Basinci Iligkisi
-Kuvvet I ve Enerji Iligkisi
Asagidaki test sorularinin dogru sikkini optik baliime ! L
isaretleyiniz.[Her soru 5 puan degerindedir] K I
[ I In su M
1.
‘ ' Buna gore, K, L, M noktalarina etki eden s
o Pasm.(;lan Py, PLw.a If'M araﬁl[m!ak.i iligki, aga-
gidakilerden hangisindeki gibi olur?
«@) A) P> P> Py B) Py > Px=P,
) 3 C) Py =P_=Pg D) Po=P_=Py
Amuda Yere Yere
kalktiginda  oturdugunda yattiginda 6
Bir kigi igin 1, Il ve lll de verilen durumlarda yere '
uyguladigi basincin kiigiikten bilyiige dogru
siralanigi hangisindeki gibidir?
Alll=1>1 B)ll>Ml>1
C)l=l=1 D)yl=1=1
2.
Bilgi: Dlinya’daki cekim kuvveti Ay’'daki gekim Sekildekidagin K, L ve M noktalarindaki acik-
kuvvetinin yaklasik 6 katidir. hava basinclarn asagidakilerden hangisinde
kicukten blyuge dogru siralanmistir?
I. Diinya’daki agirhgi 60 N olan cismin Ay’daki
adirhdgr 10 N'dur. A) K-L-M B) L-K-M
II. Ay’daki kitlesi 12 kg olan cismin Dlnya’daki CIMELEK B) KWL
kutlesi 72 kg’dlr- Sabit tutulan ‘ Bagimir ‘ Bagimsz ‘
III. Ay'daki agirligi 72 N olan cismin Diinya’daki 7 degisken degigken degigken
a§|r||§| 432 N’dur. . ‘ S miktan Basing ‘ ‘ Kabin sekli
Verilen bilgiye gore ka¢ numarah ifade ya da )
ifadeler dogrudur? Ogretmeni Asuman’dan degiskenleri yukandaki
ST gibi olan bir diizenek kurmasini istiyor.
A. Yalniz 11 B.Ivell B
Asuman asagidaki kaplardan hangilerini kul-
C.Ivelll D. II ve III lanirsa, 6gretmenin istedigini yapmis olur?
(Kabin bolmeleri esit hacimlidir.)
3. Yercekimi kuvvetinin yonii asagidakilerin han A
gisinde dogru gésterilmistirz
A) B) o | |
f L

'
ﬁ(?e *(?« s

C) D) Q)
D)

4. Arag lastiklerinin belli bir basing degerinde ol- R
masi gerekir. i
igindeki hava basinci yeterli olmayan bir las- Yandaki sekilde boruda-
tigin basincim artirmak i¢in yapilan islem asa- ki sivi yiuksekligi (h),
gidakKilerden hangisidir? 8.| 1. Acik hava basinci

b, S . -~ II. Srvinin yogunlugu
A) Lastigin icindeki gazin hacminin arbrmak

B) Lastigjin igindeki hava miktarini artrmak
C) Lastigin icindeki havanin bir ksimimin digan-
clkmasini saglamak A) Lvell B) lvelll
D) Varsa lastikteki delii kapatmak S Il ve i D) 1. Il ve Il

. Kaptaki swvi kitlesi

niceliklerinden hangilerine baghdir?




10.

11.

12.

13.

14.

K L
M N
Ozdes kiipler kullanilarak olusturulan K, L,

M ve N cisimlerinden hangisinin zemine uy-
guladigi basing daha azdir?

A) K B) L QM D) N

K L

O T GRS A 7 ol g i

K ve L kaplari yari yiiksekligine kadar ayni cins sivilar,
ile doludur.

Kaplar ters gevrilirse kaplarin tabanlarina yapilan|
sivi basinglari ilk duruma gére nasil dedisir?

K L
A) Artar Azalir
B) Degismez Artar
C) Azalir Artar
D) Degismez Azalr

Asagidaki durumlarin hangisinde fen anlam:
da is yapilmaz?

) B
» Y
k c ol

Cocuk arabasini Sarsmadan gay tep-
iten Filiz hanim sisini tagtyan Nesibe

C) D) \

A

Bozulan arabay iten
vit usta
—

Baltayla odun
kesen Altan
——

Hareket durumlari ve bulundugu konumilar
verilen asagidaki cisimlerden hangisinin sa-
hip oldugu enerji cesitleri yanlis gosterilmis-
tir?

Potansiyel Kinetik

Enerji Enerji
A) inige gecen ugak Var Var
B) Yerde durantas Yok Var
C) Dalinda duran elma Var Yok
D) Merdiven cikan kedi Var Var

Yatay zeminde hareket eden cisme etki eden
kuvvetler sekildeki gibidir.

lL
K .4—M N
| f—
Buna gére hangi kuvvet fiziksel anlamda ig

vapmaz?

A) K B) L C)m D) N

Avni cins maddeden yapilmis yaylara uygula-
nan kuvvetler ve yaylarda olusan degisiklikler
belirtilmistir.

Buna gore, asagidaki yaylarin hangisinde
depolanan enerji miktari digerlerinden da-
ha azdir?

A) 1 cm sikistinlmis ince yay

B) 2 cm uzatimig ince yay

C) 1 cm sikistinimig kalin yay

D) 2 cm uzatilmig kalin yay

16.

18.

Yukarida kiitleleri belirtilen Ali, Ece ve Ayse
|belirtilen sabit siiratlerle hareket etmekte-
dir. Buna gore bu kisilerin kinetik enerjisi
en fazla olandan, en az olana dogru sirala-

|mist nasildir?

Bl Ayse - Ece - Ali
D) Ali-Ece - Ayse

L

2N 15
K Y M
XY XY
\,/109 \!;59

A) Ece-Ali- Ayse
C) Ayse-Ali-Ece

1m 1m

Kum zemin

Sekildeki K, L ve M toplari belirtilen yiksekliklerden
ilk hizsiz serbest olarak kum havuzuna birakililiyor.
Toplarin kuma batma miktarlar arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde verilimistir?
B)L>K>M
D)M>K>L

A)K>L>M
C)M>L>K

17 ] nin da bir basinci oldugunu géstermez?

A) B)

Asagidaki olaylardan hangisi bize acik hava-

igindeki hava vakum
edilen tenekenin yan
yiizeylerinin ¢okmesi.

Zit yonlerde cekilen, havasi
alinmig yarim kiirelerin

Agdzl kagitla kapatilip
ters gevrilen bardaktaki
suyun bosalmamasi.

D)
S

Enjeksiyon stirgiisii
itildiginde igne ucundan

birbirlerinden ayrimamasi. sivi figkirmast.
1. diizenek 2. dizenek

Tahta Tahta

takoz takoz

i/ “Wﬂ%

Toprak zemin Toprak zemin

Odrenciler yukanidaki diizenekleri olusturup, ara-
balari gérilen konumlarindan serbest birakarak
carptiklari tahta takozlarn ne kadar hareket ettir-
digini gdzlemleyip kaydediyor.

Buna goére 6grencilerin bu deneyi, asagidaki-
lerden hangisini gostermeyi amagclar?

A) Kinetik enerjinin strate baghhgi

B) Potansiyel enerjinin kitleye baglihd

C) Potansiyel enerjinin ylkseklige baghhg

D) Kinetik enerjinin kitleye baglihg




19.

20.

21.

22.

23.

S
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K noktasindan serbest birakilan aracin kinetik
enerjisinin zamana bagh degisim grafigi, asagi-
dakilerden hangisinde dogru gosterilmistir?
(Surtinmeler ihmal edilmektedir.)

A) Kinetik enerji

—\

B) Kinetik enerji

Zaman Zaman

C) Kinetik enerji D) Kinetik enerji

-
Z

Zaman Zaman
_-_'8" -_
} ]
i -1

10om

Siirtiinmesiz yatay zeminde durmakta olan
cisme 8 N siddetindeki kuvvet sekildeki
gibi uygulanarak cisme 10 m yol aldinliyor.
Bu durumda yapilan is kag joule olur?

A) 8 B) 10 C) 80 D) 800
Su ile doldurulmus kap-

ta K, L ve M noktalarin- K1

daki dzdes delikler tipa- L

lar ile kapatilmistir.

Tipalar ayni anda ge-
kildiginde K, L ve M
deliklerinden figskiran sularin ulagabilecegi
noktalar gézlemlenerek ulagilabilecek sonug
agagidakilerden hangisidir?

L o
123

A) Swilar basinc yapmaz.

B) Sivi basinci ortama gdre degisir.

C) Swvi basici kabin sekline bagh degildir.
D) Sivi basinci derinlik arttikca artar.

Asagidaki araglardan hangisinin galismasin-

da paskal prensibi kullapilmamistir?

A) itfaiye merdivenlerinde

B) Arac krikolarinda

C) Krampon tabanlarinin civili olmasi
D) Fren sistemlerinde

Alper, sikistinlmig yayl serbest birakarak, yayn
ittigi cismin uzaklasma mesafesini dlglyor.

I.'::.‘..,;;,'.'Q

Alper, cismin yay tarafindan daha uzaga iti-
lebilmesi icin,

I. Yayi daha gok sikistirmal

Il. Daha kalin bir yay kullanmal

lll. Farkh bir maddeden yapilmis bir yay kullan-
mal

verilenlerden hangilerini yapmasi uygun ola-
bilir?

A) Yalmz|
C) Ivelll

B) lvell
D) ILvell

Basarilar dilerim.

P R N N N N N N N R NN N W NN

24. Fen Bilimleri ogretmeni, kinetik enerjiyi 6gren-
cilerine tanimlayip ozelliklerini anlattiktan son-
ra asagidaki soruyu soruyor.
B, | iiratleri 40 km/h olan motosik- |
T let, otomobil ve otobiisiin kine-
‘ tik enerjileri arasindaki iligki
nasildir?
Ogretmen \
Dort 6grenci asagidaki cevaplan verdigine
gore, hangisinin ifadesi dogrudur?
A) B)
Araclann qunurz Veri_len bu bilgilerle
siratleri esit oldugu araclarin kinetik
icin enerjileri de bir- enerjileri karsilas-
birine esittir. | tirilmaz.
25 rinze A Devran
C) D)
Otobiisin kiitlesi Motosikletin kiitlesi
oftomobilin kiitlesinden|  otobiisiin kiitlesinden
daha biiyik oldugu igin daha kilik oldugu igin
otomobilin enerjisi motosikletin enerjisi
otobiisiin enerjisinden otobdislin enerjisinden
daha kiigiktiir. daha buyliktir.
9) /
au® Figen Demet
K —M—p Baslangic uzunluk-
12 cm lan 8 cm olan dzdes
K, L ve M yaylannda
L -m_> depolanan enerjiler
4 cm hangi secenekte dodru
karsilastinlmistir?
M m
10 cm
A.K=>L>M ( )B.K>L=>K
C.M>K=L ( )D.K=L>M
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